

SALVATORE

zpravodaj pražské akademické farnosti

197/duben



A.D. 2025



Vážení a milí,

do měsíce dubna jsme vstoupili posílení imperativem čtvrté neděle postní, zvané Laetare, česky Veselte se, podle vstupní antifony z proroka Izajáše: „Vesel se, Jeruzaléme! Jásejte nad ním všichni, kdo ho milujete. Zajásejte, neboť váš zármutek se promění v radost a budete nasyceni ze zdroje útěchy.“ Ekumenický biblický překlad je poněkud šťavnatější, neboť nám slibuje, že budeme do-slova „sát do sytosti potěšení z jejich prsů“. Ať je to tak či onak, růžová liturgická barva, která se o čtvrté postní neděli používá, je takovým symbolem červánků přicházejících Velikonoc. Historicky odkazuje i ke zlaté růži, kterou papežové po staletí světívají právě na tuto neděli a obdarovávají jí coby vyznamenáním různé osobnosti, chrámy nebo města. Trny této růže symbolizují Kristovu trnovou korunu, její vůně Kristovo tělo. Růže je předzvěstí Velkého pátku i Neděle vzkříšení, jejím prostřednictvím cítíme obojakost a rozkročenost mezi smutkem a radostí; připomíná onu Bitter Sweet Symphony, jak se zpívá v jednom hitu z devadesátých let.

U Salvátora nyní prožíváme obě tyto dimenze najednou. Před nedávnem jsme přišli poněkud neuváženým zásahem o důležitého kolegu v pastoraci a naše komunita se z toho stále obtížně vzpamatovává. Ale zároveň se podařilo po dvou letech obtížných vyjednávání získat díky Tomáši Halíkovi Kolínský kapucínský klášter pro potřeby komunity kolem Centra spirituality a duchovních cvičení. Je to možná malý krok pro lidstvo, ale velký krok pro Salvátora a pro rozvíjení určitého typu spirituality v České republice. A také velký závazek, to bezpochyby.

Také se těšíme na velikonoční vigilii, kdy více než čtyřicet našich čekatelů křtu překročí po dlouhé a intenzivní přípravě další práh. A vůbec, celý Svatý týden, do kterého vstupujeme dveřmi Květné neděle, zvláště pak třídní Zeleného čtvrtku, Velkého pátku a noci/neděle Vzkříšení, je skvělým duchovním cvičením, když se dobře prožije. Nejprve radost společné večeře, po ní sestup do osamělosti v Getsemane s výmluvným „Zůstaňte zde a bděte se mnou“, pak temné páteční pašijové drama (ale se spikleneckým pomrkáváním, že víme, jak to dopadne), tiché mlčení Bílé soboty a nakonec znovuznějící Gloria (ano, i letos jej ozdobí Jiří Stivín)... vše dohromady je zhuštěným obrazem lidského života. Ta revize i našeho osobního „suterénu“ by bez následné radosti a přijetí života totiž nedávala smysl.

Pro někoho možná překvapivě označuje fotograf Ivan Pinkava, autor letošní postní intervence, termínem „duchovní cvičení“ i moment tvorby nefigurativní fotografie. Najednou není čeho se chytit, tělo absentuje, chybí. Jako bychom slyšeli užaslý výkřik žen u prázdného Ježíšova hrobu: „Tělo chybí!“ A podobně i my – tam, kde jsme v kostele po léta zvyklí vídat postavu sv. Ignáce, je nám na fotografii v rámu po původním obraze představena jen jakási skrumáž předmětů v čele s bílou deskou. Podle autora je tato fotografie „hledáním a tvořením určitého řádu v nastoleném chaosu“ a možná „obrazem naší touhy po novém začátku“, vyžadující namáhavou duševní práci. Oproti tomu druhá fotografie, umístěná v protější Xaverově lodi v barokním štukovém rámu, je pro autora aluzí slasti a vítězství, symbolicky ztvárněného umístěním fotografovaných předmětů do tvaru písmene V. Můžeme se tedy letos oběma obrazy inspirovat a po namáhavé duševní práci postního období překlenout hořkosladkou rozepjatost a v noci z 19. na 20. dubna zkusit zase vstoupit do radosti a vítězství.

Martin Staněk

- **Milá Marie Francesco, můžeš nám říct, odkud pocházíš a jaký je příběh tvojí víry? Proč ses rozhodla vstoupit do řádu?**

Pocházím z Verony, města známého díky Romeovi a Julii i opeře, která se v létě koná v Aréně, ale také díky jedné z nejlepších diecézí v Itálii. Církev je velmi aktivní, otevřená, přívětivá, kněží umí naslouchat lidem, povzbuzovat, doprovázet na cestě víry. Právě v tak krásném prostředí jsem měla dar růst ve víře. Jako dítě jsem byla pokřtěná a od rodičů jsem dostala autentické svědectví víry prožívané v každodenním životě.

Jednou z nejkrásnějších vzpomínek na mé dětství je společná snídaně. Při pití caffè latte tatínek nebo maminka přečetli úryvek z evangelia na daný den a každý se mohl během pěti až deseti minut, než jsme se všichni rozběhli do školy nebo do práce, podělit o to, co se mu nejvíce líbilo. Ta snídaně zůstala v mé paměti jako okamžik rodinné blízkosti, společenství, sdílení, které nám pomohlo poznat jeden druhého do hloubky.

Když sdílíme víru, která je intimním vztahem mezi duší a Bohem, sdílíme nejhlubší část své bytosti a vytváříme pouta, která přetrvávají v čase a udržují se, i když už spolu nežijeme. Pocházím ze čtyř sourozenců, z toho jsou, kupodivu, dva kněží, otec Matteo karmelitán a otec Luca diecézní. Mám ještě sestru Mariu, která je vdaná a má dvě krásné děti. I když jsme všichni od sebe daleko, spojuje nás vzájemná láska a víra.

V pubertě jsem si kladla mnoho otázek o Bohu, měla jsem pochybnosti jako každý jiný. Zažila jsem významné události, kdy jsem měla osobní zkušenost setkání s Bohem, cítila jsem ho blízko, přítomného, osobně se o mě staral skrze *lectio divina* a eucharistickou adoraci. Tyto dva styly modlitby jsou mými oblíbenými i nyní. Vůbec jsem nepřemýšlela o řeholním životě, ale často jsem se však Pána ptala: „Co si pro mě přeješ?“

Až jednoho dne, když mi bylo 25 let, přišla nečekaná Boží nabídka, která změnila můj život. Náhodou jsem si v jednom časopise, který jsem měla doma, přečetla tuto větu, která mě hluboce zasáhla: „Jen Bůh stačí. Láska otce, bratra, přítele, manžela se spojuje v lásce Boží.“ Tak ve mně vyvstal rozpor, který mi nedal pokoje. Sice jsem cítila Ježíšovo volání být jeho nevěstou, ale stále jsem nechápala jak, kde, a hlavně jsem s tím zpočátku vůbec nesouhlasila. Rok a půl jsem s Pánem bojovala, až zvítězil, protože mi projevil tolik lásky, péče do posledního detailu, milosrdenství, že mě přitáhl k sobě, a já řekla své ano.



S. Maria Francesca CSTF se narodila v roce 1981 ve Veroně v Itálii. Vystudovala Pedagogickou fakultu v Padově a učila v mateřské škole. V roce 2007 vstoupila do kláštera sester karmelitek svaté Terezie ve Florencii a v roce 2015 složila věčné sliby. Pracovala v Římě v rodinném domě pro dívky a v toskánském Pratu jako učitelka v mateřské škole. Od roku 2020 se přestěhovala do Prahy do komunity pražského Karmelu Edity Steinové, spolupracuje u Salvátora při přípravě katechumenů a nabízí *lectio divina* pro absolventy KZV. Učí v Augustiniánské mateřské škole v Praze 4 a studuje na Katolické teologické fakultě.

Když jsem tento krok udělala, pocítila jsem obrovský pokoj, který jsem nikdy předtím neprožívala. Tuto cestu rozlišování jsem neabsolvovala sama, ale se svým duchovním doprovázejícím, který znal karmelitky a navrhl mi, abych s nimi absolvovala duchovní cvičení. Plná strachu jsem šla... postupně jsem viděla, že sestry jsou normální, milí, radostní lidé, ne jako ti, které jsem viděla ve filmech. Moje různé předsudky padly a v roce 2007 jsem tak vstoupila do Karmelu. O karmelitánské spiritualitě jsem nejdřív nevěděla nic. Pak jsem zjistila, že věta, kterou začalo mé povolání, pochází od svaté Terezie od Ježíše. V karmelitánské spiritualitě jsem našla svůj domov, protože odráží můj způsob vztahu k Bohu. Svě povolání považuji za nejkrásnější dar, který jsem v životě dostala.

► **Jaký byl tvůj příchod do Čech? Co se ti tu líbí, co ses tu naučila a co učíš ostatní?**

Přijela jsem do Prahy v září 2020. Když mi naše generální matka navrhla, abych se přestěhovala do Čech, byl to pro mě šok, protože jsem to nečekala. Řekla jsem ano s velkými obavami, že se nenaučím česky, že se budu cítit sama, že budu cítit vzdálenost od rodiny, ale také s důvěrou, že když Bůh o něco žádá, má v zásobě krásný dar k objevení, a určitě i s jistotou, že trochu znám své sestry, které mě přijaly s takovým nadšením. A skutečně to tak bylo: přes všechny jazykové a inkulturační výzvy v nové zemi jsem moc šťastná, že jsem tu s vámi, že mohu růst ve víře spolu s katechumeny a tolika přáteli. Praha je moje oblíbené město! Tady jsem se naučila odpočívat v přírodě, rozjímat o stvoření, pečovat o rostliny, připravovat cukroví, vánočku, sirupy a marmelády... V Kolíně jsem se naučila zapojovat tělo do kontemplací díky kurzu Tělo v kontemplaci, učím se lépe zvládat své emoce a vztahy díky kurzu eneagramu.

Pro mě byl katechumenát dospělých novou a neobjevenou skutečností, protože v Itálii obvykle přijímáme křest jako děti, i když v posledních letech je mnoho lidí pokřtěno, ale potom dále víru nepraktikují. Jsem vděčná Pánu a vám, protože mi dělá velkou radost vidět, jak Bůh každého přitahuje k sobě, jak nás proměňuje, osvěcuje a osobně se s námi setkává.

Myslím, že to, co mohu předat dál, je touha vytvářet společenství, sdílet víru, společně růst a dávat lidem poznat, že jsou milováni. Myslím, že přátelství je nejlepší způsob, jak předávat víru. Velmi ráda také předávám víru dětem. Samozřejmě mohu naučit zájemce i pár dobrých italských receptů...

► **Co je typické pro spiritualitu Karmelu Edith Steinové?**

Středem naší karmelitánské spirituality je snoubenecký vztah s Ježíšem Kristem, prožívaný v kontemplativním a aktivním životě. V kontemplaci čerpáme sílu a lásku z našeho vztahu s Pánem, který se snažíme sdílet v životě společenství a s lidmi. Chceme všem zvěstovat, jak moc jsou Bohem milováni, a to děláme skrze vyučování, doprovázení katechumenů, duchovní cvičení v Kolíně, duchovního doprovázení a přátelství.

► **Jak vypadá tvůj běžný den?**

Můj typický den je docela pestrý, protože každý den je jiný. Řekněme, že jsme komunita s velmi flexibilním rozvrhem, protože život v komunitě musíme přizpůsobit pracovnímu rozvrhu, který má každý z nás. To znamená, že každý den je modlitba breviáře se sestrami a kontemplace ráno a večer a mše svatá. Pak má každá z nás svůj pracovní rozvrh. Já učím ve školce dva dny v týdnu. I o víkendu máme často co dělat, protože letos studuji dálkově na teologické fakultě, takže jsem často v sobotu na přednáškách, nebo jezdím na víkend KZV do Kolína, nebo jezdíme do Luké, vesnice u Olomouce, kde nabízíme aktivity pro děti a letní tábor. Je to příležitost pozvat naše přátele, aby s námi na pár dní sdíleli náš způsob života, aby viděli, že jsme normální lidé, i když se oblékáme jako ve středověku. Večery jsou různé: v pondělí mše svatá s agapé u nás doma, v úterý



S. Marie Francesca, s. Denisa a s. Anna. Foto: archiv Karmelu Edith Steinové

u Salvátora, někdy večere s vysokoškolskými studentkami, které bydlí u nás, nebo čtení textů karmelitánských svatých s lidmi.

► **Jak vypadají setkání s *lectio divina* pro absolventy Kurzu základů víry, která vedeš?**

Scházíme se v úterý po mši svaté u Salvátora a jdeme společně do Bartolomějské kaple, nebo se sejdem přímo na Bartolomějské 9a v 19.10. *Lectio divina* děláme na evangelium následující neděle. Čteme společně evangelium a já si připravím úvod, který nám může pomoci pochopit kontext vybraného úryvku, kulturu a tradice Ježíšovy doby, abychom se v textu lépe orientovali.

Pak si necháme čtyřicet minut na osobní *lectio divina*, jak jsme to zažili na víkend v Kolíně. Nakonec sdělíme to, co nám přišlo důležité pro náš život nebo čemu jsme nerozuměli. Myslím, že je to krásná příležitost, která nás všechny obohacuje tím, že věnujeme čas Pánu a že můžeme prohloubit svou víru sdílením s ostatními. Vždycky mě udivuje, jak bohaté a osobní je Boží slovo a jak každému člověku říká to, co v danou chvíli potřebuje slyšet. Pro ty, kteří chtějí, pokračuje večer v hospodě, kde se setkáváme s katechumeny, kteří přicházejí po katechezi KZV.

Toto setkání je otevřené všem absolventům KZV, takže se těšíme na další zájemce. Stačí mě kontaktovat nebo na mě počkat po bohoslužbě u Salvátora.

► **Jak na Karmelu slavíte Velikonoce?**

Ve dnech velikonočního tridua, od Zeleného čtvrtku do Velikonoční noci, si nebereme žádné závazky a věnujeme se kontemplaci. Je úžasné zůstat s Kristem a prožívat s ním velikonoční tajemství, kdy můžeme kontemplovat, s jakou láskou se nám daroval, aby nás spasil, a nechat se jím proměnit, prožít přechod ze smrti do života i v našem životě. Obvykle chodíme na oslavy k Salvátorovi a těšíme se na velikonoční vigilie, abychom mohli sdílet radost katechumenů, kteří přijmou křest, bířmování a první svaté přijímání. Vždycky mě dojde jejich cesta. Když si vzpomenu, jak byli na začátku KZV nejistí, a pak vidím, jak září radostí, když najednou přijímají tolik Boží milosti!

► **Děkujeme za rozhovor.**

Rozhovor vedla Kateřina Černá.

OHLÉDNUTÍ

TAIZÉ MŠE

V úterý 11. března proběhla v našem kostele *Studentská mše s meditací, adorací a zpěvy Taizé*, kterou celeburoval P. Petr Hruška SJ. S nápadem na tento typ rozjímavé bohoslužby přišla Salvátorská schola, která také zajistila hudební vedení a zapůjčila kříž od pražské komunity Taizé. Na mši jsme měli velice dobré ohlasy. Nevylučujeme proto, že ji někdy zopakujeme.



AKTUALITY

ZAKOUPENÍ KOLÍNSKÉHO KLÁŠTERA

Tým Kolínského kláštera zveřejnil 19. března v newsletteru pro členy své komunity tuto zprávu: „S radostí oznamujeme příznivcům Kolínského kláštera, že se podařilo po několika letech úsilí, nejistot a složitých jednání zajistit pokračování dosavadních programů v budově a zahradě v Kolíně. Programy a provoz bude nadále zajišťovat obnovená Programová a Správní rada zapsaného ústavu Kolínský klášter, který je součástí České křesťanské akademie.

Prezident ČKA Tomáš Halík zrušil svůj nadační fond, z něhož od roku 2014 z peněz za Templetonovu cenu podporoval různé křesťanské kulturní a vydavatelské aktivity, a za zbylé peníze a peníze z dědictví po rodičích zakoupil budovu a pozemek kláštera od provincie kapucínů a svěřil ji k bezplatnému a bezúročnému užívání z. ú. Kolínský klášter. Novým ředitelem z. ú. je od letošního roku Ivo Krejčíř. Pro provoz kláštera a náročné opravy budovy budeme nadále odkázáni na velkorysost dárců.“



POSTNÍ INTERVENCE: IVAN PINKAVA – NOČNÍ PRÁCE

Popeleční středa – Velikonoce 2025

V rámci letošní postní intervence pracuje fotograf Ivan Pinkava se dvěma ústředními místy jezuitské tradice našeho kostela. Místa, která jsme dosud při našich uměleckých průzkumech nikdy takto cíleně neakcentovali. Jde o kaple a jejich oltáře, které ukončují obě boční lodě chrámu Nejsvětějšího Salvátora a jsou vyhrazené oběma hlavním barokním hrdinům raného Tovaryšstva – sv. Ignáci z Loyoly a sv. Františkovi Xaverskému.

Bezprostřední podněty letošní intervence jsou také dva. S Ivanem Pinkavou jsme chtěli spolupracovat už dlouho. Jeho fotografické obrazy se totiž nezřídka sytí až barokní protikladností plnosti a prázdnoty, světla a stínu, spirituality a lidské temnoty, života a smrti, melancholie... Na ne jeden fotografův snímek by se dalo vztáhnout to, co píše v jedné z nejslavnějších českých barokních básní salvátorský jezuita Bedřich Bridel: „Co já? Co ty? Bože svatý? Já hřích, pych, lest, (...) hnis, vřed, puch: Tys čistý duch.“ Pinkavovy obrazy jako by zachycovaly ono zlověstné ticho, poté co už pominou dramatické události. Jako by mapovaly dobu po katastrofě. Snad by se také dalo konstatovat, že Pinkava zkoumá pomocí svých fotografií jako jakýsi experimentální archeolog sílu fragmentů, odkazů a parafráze výjevů z celých dějin evropské obraznosti. Během let si u toho vytvořil osobitý, ihned rozeznatelný, a přitom univerzální vizuální jazyk, díky kterému je jeho dílo známé v Evropě i za oceánem.

Naši prosbu, zda by své fotografie někdy konfrontoval i s naším klementinským chrámem, odmítl. Až donedávna se však neotevřely ony pomyslné příhodné dveře, kterými by mohl sobě vlastním způsobem vstoupit. Teprve loni na podzim, když jsme odvezli k důkladnému průzkumu raně barokní obraz Vidění sv. Ignáce z roku 1603, se s překvapivě samozřejmou lehkostí staré přání propojilo s aktuální příležitostí. Hned během našeho prvního setkání v kostele se také ukázalo, že do hry ještě vezmeme i neobsazený barokní štukový rám v Xaverově kapli na druhé straně chrámu.

Pro postní dobu, dobu zahalování obrazů a soch, dobu vizuální redukce, vybral Ivana Pinkava příhodně dvě nefigurální fotografie. V historických rámech, v nichž se ukazovaly existenciální, zlomové či dokonce finální výjevy ze života jezuitských hrdinů, se tedy nyní ocitly na první pohled podivné skrumáže věcí, sestavy odložených zapomenutých předmětů, pozůstatky někdejšího života. Leckterému kostelníkovi možná připomenou situace, jež zná z nepřístupných prostorů, které se často nacházejí za odvrácenou stranou starých oltářních architektur. Ty se totiž v mnoha chrámech proměnily v praktická skladiště nepotřebných svatých i nesvatých předmětů. Druhý pohled na Pinkavovy snímky ukáže, že zvolené motivy kupodivu nepůsobí ani v umělecky prvotřídně pojetém prostředí čelních stran salvátorských retáblů cizorodě. Dokonce v nich otevírají nové, přitom komplementární významové vrstvy.

Název intervence Noční práce odkazuje na prvním místě na skutečnost, že fotografické obrazy Ivana Pinkavy vznikají převážně v noci, při absolutním soustředění v ateliéru, kde se čas zastaví, kdy se vnější podněty zredukuje na minimum, aby se naopak mohla plně zacílit vnitřní pozornost. Noc jako privilegovaná doba introspekce, soustředěné práce, zahalení, redukce, klidného přemítání nad minulostí a jejími dochovanými fragmenty. A také období, ve kterém se nacházíme teď, vystoupení z koloběhu všedního dne, hledání nového začátku. To vše jsou další roviny, které nám Pinkavova salvátorská postní intervence letos nabízí.

Norbert Schmidt

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA INTERVENCE S IVANEM PINKAVOU neděle 6. dubna 2025 ve 21.00 (po mši sv., která začíná ve 20.00)

Ivan Pinkava (*1961) studoval v letech 1977–1981 Střední průmyslovou školu grafickou v Praze a následně Uměleckou fotografii na FAMU. V roce 1989 spolu s dalšími fotografy spoluzaložil Pražský dům fotografie (PHP), v letech 2005–2007 působil jako vedoucí ateliéru Fotografie na pražské UMPRUM. Mimo české instituce je zastoupen ve sbírkách Bibliothèque nationale de France v Paříži, Gernsheim Collection v Texasu, Victoria and Albert Museum v Londýně, Kinsey Institute Art Collection v Bloomingtonu, The Dali Photo Museum v Číně, v Museum of Photographic Arts v San Diegu a v mnohých dalších.



SBĚR VOSKU NA ZÁKOPOVÉ SVÍČKY

Po dohodě s ukrajinskými přáteli z vedlejšího kostela sv. Klimenta pokračujeme ve sběru vosku na zákopové svíčky pro ukrajinské vojáky. Pokud máte doma vyhořelé nebo nepotřebné svíčky, můžete nám je v úterý a v neděli přinést. Sběrnou krabici najdete vedle válečného portréту sv. Ignáce v severní lodi. Vosk pravidelně předáváme dobrovolníkům od sv. Klimenta. Budeme sbírat, dokud bude potřeba. Děkujeme.

OPRAVY, REKONSTRUKCE, PAMÁTKOVÁ PÉČE



RESTAURÁTORSKÝ PRŮZKUM OBRAZU VIDĚNÍ SV. IGNÁCE

Pokud jste si všimli prázdného rámu na místě obrazu sv. Ignáce v závěru severní lodi, pak vězte, že bude až do května tohoto roku v nejlepších rukou na restaurátorském pracovišti Akademie výtvarných umění pod dohledem Adama Pokorného.

Podrobí se tam podrobnému průzkumu, který inicioval Filip Srovnal a který pomůže osvětlit jeho historii. Jak píše F. Srovnal: „Pokud se skutečně jedná o obraz darovaný kostelu papežským nunciem Spinellim roku 1603 (jak se píše v pramenech), tak jde o jeden z nejstarších dochovaných velkoformátových zobrazení sv. Ignáce vůbec. Grafiky s podobou sv. Ignáce začaly vznikat až v devadesátých letech 16. století a velká malířská zobrazení pochází až na několik málo výjimek z doby kolem roku 1609, kdy byl Ignác blahořečený.“

Vedle Aachenova Zvěstování (nyní v Národní galerii) jde o jediný obraz z vybavení kostela, který přečkal stavovské povstání. Ne však bez citelných ztrát.

Čistě vizuální prohlídka obrazu dokládá celou řadu poškození a následných oprav. To, že šlo o ikonoklasticky motivované poničení obrazu, dokládá pak nově zjištěný, těžko čitelný nápis „R(enovatum) 1621“.

V rámci letošní postní intervence jsme požádali fotografa Ivana Pinkavu, aby dočasně uprázdněné místo po obrazu tvořivě využil.



„JDI A OPRAV MŮJ DŮM“ – SBÍRKOVÁ KAMPAŇ NA OPRAVU PRŮČELÍ KOSTELA NEJSV. SALVÁTORA

Lešení na průčelí našeho kostela indikuje, že byly zahájeny první z plánovaných oprav, rekonstrukcí a restaurátorských zásahů. Již v roce 2014 jsme si nechali zpracovat odborný průzkum a památková stanoviska ke stavu průčelí kostela, které bylo naposledy kompletně opraveno (včetně kopií Bendlových soch) v roce 1995, tedy před třiceti lety, a je vystaveno extrémní zátěži v blízkosti řeky Vltavy a řeky automobilové. Tehdy plánované změny ve vlastnictví kostela, který nyní již patří farnosti, způsobily několikaletá zdržení, a od té doby se stav průčelí prudce zhoršil, což doložil i nedávný průzkum přímo z lešení.

Bude nutné opravit hydroizolaci balkonu/portiku, kterou zatéká do konstrukce a dochází k destrukci původní raně barokní štukové výzdoby. Taktéž štuková výzdoba tympanonu, pocházející ze stejné doby, je silně poničena zatékáním a povětrnostními vlivy.

V současné době jsou nad chodníkem instalována ochranná pletiva proti padání omítky a v tympanonu a kolem sochy Panny Marie byly nově osazeny sítě proti holubům.

Opravy si vyžádají průběhu příštích dvou až třech let větší investici v řádu milionů korun. Souběžně s podanými žádostmi o spolufinancování na hlavní město Prahu, Ministerstvo kultury i MČ Prahu 1 si tedy dovoluujeme požádat o pomoc i naše farníky a vyhlásit sbírku na opravu průčelí kostela Nejsvětějšího Salvátora.

Pro účely této sbírky je též možno jako v minulosti přispívat přímo na farní účet **1933882329/0800** (Česká spořitelna), tentokrát pod variabilním symbolem **2025**. V přípravě je též další kampaň na Darujme.cz.

Děkujeme všem, kdo nám pomáhají.

FILM A SPIRITUALITA

***The Apprentice: Příběh Trumpa* – středa 2. dubna v 19.00**

Velký sál Městské knihovny. Vstupné: 100 Kč.

(USA – Kan. – Dán. 2024, Ali Abbasi, české tit., 122 min., od 15 let)

Dechberoucí příběh o začátcích samostatného podnikání Donalda

Trumpa. V sedmdesátých letech 20. století se jeho mentorem stává

právník Roy Cohn (1927–1986), jehož amorální zásady si Donald Trump dokonale osvojil. Strhující

snímek natočený podle skutečných událostí není politickým thrillerem, ale nanejvýš zábavným

„duchovním hororem“. Jak hluboko dokáže člověk padnout v honbě za bohatstvím a bezohlednou

seberealizací? Oba hlavní představitelé, Sebastian Stan (D. Trump) a Jeremy Strong (R. Cohn),

za své strhující výkony získali nominaci na Oscara.

Uvádí Lukáš Jirsa ve spolupráci s Akademickou farností Praha.



VÝLET SPOLKU CESTA NA MAKOVOU HORU – sobota 12. dubna v 8.00

Jedním z významných poutních míst na Příbramsku je Maková hora u Smolotel s barokním kos-

telem sv. Jana Křtitele a P. Marie Karmelské z 18. století. Tento skvost je významnou barokní pa-

mátkou, pocházející z dílny Carla Antonia Canavalleho. K osamocenému kostelíku uprostřed lesů

středního Povltaví se dostaneme kombinovanou turistickou stezkou. Pout' zakončíme společnou

modlitbou v kostele, který nám poutníkům bude otevřen. V okolí kostela je křížová cesta, kterou

můžeme společně projít.

Sraz: 8.00 na Smíchovském nádraží (terminál BUS) nástupiště H.

Odjezd: Bus 420 ze Smíchovského nádraží (terminál BUS) 8.25 – směr Dolní Hbity (Nepřejev) s pří-

jezdem v 9.30.

Pěší trasa: Dolní Hbity, Nepřejev (rozc.) – Horní Lišnice – Dolní Lišnice – Maková Hora.

Celkem 6,7 km, cca dvě hodiny a patnáct minut.



A dále: Maková hora – Bohostice 3,9 km,
cca hodina čtrnáct minut.

Poté doprava zpět do Prahy:

alternativa 1 (cca dvě hodiny):

Bohostice 16.29 Bus 480 směr Milešov, přestup
na Bus 420 v 17.04, příjezd na Smíchovské ná-
draží 18.40.

alternativa 2 (cca hodina a devětatřicet minut):

Bohostice 17.27 Bus 480 směr Milín, přestup na
Bus 416 v 18.20, příjezd na Smíchovské nádraží
19.06.

Prosíme o potvrzení zájmu

na klaudia.dorociakova@seznam.cz,
nebo 608515045.

Pořádá obnovený salvátorský Spolek Cesta.

CYKLUS O MANŽELSTVÍ 2025 – pondělí 28. dubna v 18.00

Letos začínáme v pondělí 28. dubna a budeme se setkávat do 2. června vždy v pondělí mezi 18.00 a 19.30 v sakristii kostela Nejsvětějšího Salvátora.

Těšit se můžete na přednášky terapeuta Michala Petra, terapeutky Alice Derflové a teologa a doprovázejícího Martina Staňka. Původně plánovaná přednáška P. Marka Orko Váchy bude nahrazena. Témata se budou týkat partnerské komunikace, křesťanského pohledu na manželství, spirituality, bioetiky, na řadu přijde i manželský slib a svatební obřad. Na poslední přednášce lze získat potvrzení o absolutoriu. Přípravy se pokaždé účastní kolem čtyřiceti párů. Všechna témata berou ohled na skutečnost, že více než polovina posluchačů jsou nepraktikující nebo nepokřtění. Součástí kurzu jsou i oblíbené „domácí úkoly“, tedy diskusní témata k prodiskutování soukromě v páru.

Cyklus je pouze doplňkem přípravy s oddávajícím knězem. Všechny náležitosti svatby je potřeba domlouvat s ním v dostatečném předstihu. On-line registrace je spuštěna na farních webových stránkách.



EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA KE DNI ZEMĚ – úterý 29. dubna v 18.00

Ve spolupráci s Ekologickou sekcí České křesťanské akademie vás zveme na ekumenickou bohoslužbu ke Dni Země. Předsedat bude Tomáš Halík, farář akademické farnosti, hostujícím kazatelem bude teolog, vysokoškolský pedagog a kazatel Českobratrské církve evangelické Petr Sláma. Bohoslužbu hudebně doprovodí vokální uskupení Svatopetrští poutníci.

Po bohoslužbě v kostele vás zveme do sakristie na debatu o ekumenických vztazích s kazatelem Petrem Slámou, Tomášem Halíkem a dalšími hosty.

Setkání organizují za ekumenické křesťanské společenství na Přírodovědecké fakultě UK Katarína Holcová a za Akademickou farnost Martin Staněk.



DĚKUJEME VÁM

Rádi bychom poděkovali těm, kteří svou štědrostí podpořili naši farnost v akademickém roce 2023/2024, a to jak v aktivitách obecně (bohoslužby, provoz, pastorační a další), tak v jednotlivých projektech.

I díky vám jsme schopni zajistit a podpořit veškerou pastorační činnost, zaplatit účty, a zároveň vytvářet i fondy pro nezbytné opravy a rekonstrukce, které nás čekají. V tuto chvíli je to zejména neutěšený stav průčelí kostela, na jehož opravu usilujeme o dotace.

PODPOŘTE NÁS

Na webových stránkách v sekci Podpořte nás naleznete v zatím stále ještě předposlední výroční zprávě podrobnější informace k našemu hospodaření i přehledu pastorační.

Výroční zpráva za akademický rok 2023/2024 bude v dohledné době zveřejněna na webu.

NEDELNÍ SBÍRKY V KOSTELE

Jsou určeny primárně na provoz farnosti (výplaty, elektřina, bohoslužebné potřeby, údržba, úklid, provoz), vyjma deseti asigovaných sbírek na charitativní, školské a pastorační programy arcidiecéze. Sbírkový Fond sv. Vojtěcha, určený na podporu platů duchovních nahradil systém Donátor, do kterého je možné na platy duchovních přispívat individuálně.

DARY

Přispět farnosti na provoz a aktivity můžete na účet: 1933882329/0800 u České spořitelny, pod variabilním symbolem 1111.

Nebo prostřednictvím platformy DARUJME.CZ z našich webových stránek: farnostsalvator.cz/podporte-nas.

Vaše dary si můžete odečíst dle zákona ze základu daně. Rádi vám vystavíme potvrzení.

Na webových stránkách také najdete případný aktuální projekt, který je možné podpořit.

SBÍRKA NA OPRAVU PRŮČELÍ KOSTELA – variabilní symbol 2025

JAK POMÁHAT NEFINANČNĚ?

Dobrovolnickými aktivitami – v rámci mše sv. například nesením darů či vybíráním sbírky, mimo mši třeba s obcerstvením při zahájení a zakončení akademického roku, o Vánocích se zdobením stromů, patnáct dobrovolníků je potřeba během Noci kostelů, též jako služba v knihovně. Zájemci necht' se hlásí na farním e-mailu: info@farnostsalvator.cz. Děkujeme za vaši pomoc!

PRAVIDELNÉ FARNÍ AKTIVITY

KURZ ZÁKLADŮ VÍRY 2023–2025

Téměř dvouletý kurz přípravy dospělých ke křtu a biřmování je ve finále. Na křest 44 čekatelů křtu se těšíme při Velikonoční vigílii v sobotu 19. dubna. Ještě předtím, na Zelený čtvrtek proběhne obřad vstupu do katolické církve pro ty, kdo byli pokřtěni v jiných církvích, a k eucharistickému stolu přistoupí poprvé ti z biřmovanců, kdo k přijímání dosud nechodili. Samotné biřmování těch, kdo byli pokřtěni již v dětství, se bude konat v neděli 4. května ve 14.00. Biřmovat bude Václav Malý, pomocný biskup pražský. Prosíme farnost o modlitbu za všechny, kdo vstupují na palubu naší někdy křehké lodky.

Přijetím iniciačních svátostí však kurz nekončí, scházet se totiž budeme ještě po další úterky až do 10. června a v říjnu si ještě vyrazíme na mystagogický víkend do Kolína.

Již čtvrtým rokem se též věnujeme absolventům kurzu z minulých let, tedy takzvaným alumnům, a to jednak v každoročních prodloužených víkendových setkáních (to letošní se koná od čtvrtka do neděle 12.–15.června), ale též i prostřednictvím každotýdenních setkávání absolventů posledního ročníku. O setkávání s *lectio divina* a rozlišováním se starají s. Simeona CJ a s. Marie Francesca CSTF. Jednou měsíčně se také v naší kryptě setkávají alumni napříč ročníky.



Postní intervence Ivana Pinkavy Noční práce. Foto: Petr Neubert



Michal Rataj na letošním Popelci umělců. Foto: Petr Neubert

SPOLEČENSTVÍ ABSOLVENTŮ KURZU ZÁKLADŮ VÍRY – středa 2. dubna v 18.00

Každou první středu v měsíci od 18.00 do 19.30 se v kryptě schází proměnlivá komorní skupina lidí ze všech ročníků Kurzu základů víry (KZV).

První část setkání věnujeme reflexi krátkého duchovního textu. V druhé části debatujeme nad konkrétním tématem z našeho života ve víře – v rodině, ve společnosti, v práci. Setkávání umožňuje nám – lidem rozdílného věku, profesí a v různých životních situacích – sdílet naši běžnou duchovní praxi, všednodenní kroky naší víry. Společenství je prostor, kam můžeme brát svá tápání, pochyby i objevy a vděčnost. Vítán je každý absolvent KZV, tedy z kteréhokoli ročníku kurzu. Chcete-li přijít, napište si o text a téma debaty příštího setkání Haně Šimkové.

Kontakt: Hana Šimková, simkovaha@gmail.com.

SALVÁTORSKÁ SCHOLA

Salvátorská schola působí v našem kostele od podzimu 1990 a pravidelně doprovází úterní bohoslužby, pořádá benefiční koncerty a příležitostně vystupuje také mimo domovskou farnost. Zpívá duchovní hudbu od středověku po současnost, včetně skladeb vlastních autorů. Ke společným zkouškám se letos schází každé úterý od 17.30 v prostorách Národní knihovny, během celého roku zkouší v pravidelných cyklech vždy nový repertoár k danému období. Sbormistryní scholy je Josefína Šišáková, pomocným sbormistrem Filip Rajnoch.

Kontakty: Josefína Šišáková, josefina.sisakova@gmail.com, 604 426 055; Filip Rajnoch, filip.rajnoch@gmail.com, 774 219 243.

SALVÁTORSKÁ KNIHOVNA

Farní knihovna obsahuje přes tisíc svazků, mezi nimi i soubor knih „salvátorských“ autorů Tomáše Halíka a Marka Orko Váchy. Mezi její poklady dále patří publikace z devadesátých let, které už jinde neseženete. Děkujeme našim knihovnicím za jejich obětavou službu. Prosíme také o včasné vrácení vypůjčených knih.

Výpůjční doba: úterý 17.30–18.00, 19.00–19.30.

MODLITBA A MEDITACE

TICHÁ MEDITACE S KARMELITKAMI

Celý akademický rok se každé úterý konají pravidelná setkání v kryptě kostela Nejsvětějšího Salvátora, které vedou sestry z Karmelu Edith Steinové. Začátek v 19.10 (po skončení mše). Na programu jsou dvě sezení tiché meditace po 25 minutách, mezitím meditační chůze. Jde o otevřenou skupinu, všichni jsou zváni.

Kontakt pro uvedení do meditace: karmelitky@gmail.com.

CENTERING PRAYER – MODLITBA SOUHLASU

Každý čtvrtek probíhá v salvátorské kryptě od 16.30 do 18.00 kontemplativní modlitba v pojetí trapistického mnicha Thomase Keatinga, označovaná jako centering prayer (modlitba souhlasu). Podle její propagátorky v Čechách, s. Teresie Viery Hašanové jde v tomto typu křesťanské meditace především o vycentrování, návrat do vlastního středu, v němž přebývá Bůh. V češtině vyšly

k tématu například tyto knihy: *Pozvání k lásce a Otevřená mysl, otevřené srdce* (Thomas Keating) nebo *Srdce kontemplativní modlitby* (Cynthia Bourgeault). Do metody modlitby uvádí s. Teresie Hašanová. Modlitbu doprovází Jarka Juillet.

Kontakt: centeringprayerpraha@gmail.com.

PÁTEČNÍ RANNÍ CHVÁLY U SALVÁTORA (CONVENTUS CHORALIS)

Každý pátek se v 7.00 u Nejsvětějšího Salvátora schází malé, proměnlivé společenství k chorální modlitbě ranních chval. Její těžiště spočívá v latinsky zpívaných žalmech. Po skončení (zhruba v 8.00) vždy následuje společná snídaně. Vhodné pro úplné začátečníky. Možno přijít bez předchozího ohlášení. Vstup zadním vchodem přes sakristii z průchodu do Klementina.

Kontakt: Filip Srovnal, filipsrovnal@gmail.com, 603 323 591.

VYSOKOŠKOLSKÉ KATOLICKÉ Hnutí (VKH)

Vysokoškolské katolické hnutí Praha (VKH) je společenstvím vysokoškolských studentů, ale též absolventů a lidí s akademickým prostředím jakkoli spojených. Cílem společenství je poskytnout studentům zázemí během jejich studia a nabídnout jim prostor pro duchovní růst, navazování přátelství, vzdělávání a smysluplné využití volného času. VKH sídlí v jezuitské rezidenci v Ječné 2 u kostela sv. Ignáce na Karlově náměstí, kde se konají také pravidelné studentské mše ve středu od 19.00. Kaplanem VKH je P. Petr Hruška SJ, duchovní doprovázení zajišťuje také s. Simeona CJ.

po	18.00	Adorace s chválami. Jednou měsíčně, tentokrát 14. dubna.
	19.00	Pondělní vysokoškolský klub (PoVyK). Jednou měsíčně.
út	18.00	Úterní Společenství (ÚteS), každý týden.
	18.30	Tančírna v Družinské.
st	07.00	Ranní modlitba s Písmem.
	17.30	Svatost smíření nebo duchovní rozhovor, každý týden. P. Petr Hruška (místnost 71), s. Simeona (místnost u vrátnice).
	19.00	Studentská mše svatá, každý týden, kostel sv. Ignáce.
	20.00	PostřeH.
čt	18.00	Herní večer.
	19.00	Sportování s Lazarem.
pá	16.30	Lezení s VKH.
so	celý den	Chodíme s jezuity. Jednou měsíčně, tentokrát 5. dubna.

KŘÍŽOVÉ CESTY NA PETŘÍNĚ – každý pátek v postní době

Jako tradičně nás v postní době čekají křížové cesty, doprovázené pražskými vysokoškolskými společenstvími. Sraz každý postní pátek v 6.30 na stanici Pohořelec. Následuje křížová cesta na Petříně a snídaně z vlastních zásob na Fortně/na Loretě.



VZTEK POD KONTROLOU: AGRESE JAKO NEPŘÍTEL I SPOJENEC – pondělí 7. dubna v 19.30

Jakou roli hraje vztek v našem životě? Je agrese vždy špatná, nebo může mít i svůj smysl? Ve třetí přednášce našeho psychologického cyklu se psycholožka Anna Stodolová podívá na to, jak vztek a agrese ovlivňují lidský vývoj a vztahy. Naučíme se rozpoznávat nebezpečné formy násilí a zjistíme, jak s nimi pracovat. Přijďte objevit strategie, které nám pomáhají zvládat vlastní vztek i konfliktní situace.

PESACHOVÁ VEČEŘE – čtvrtek 17. dubna od 19.00

Pesachová večere, známá také jako seder, je tradiční židovská slavnostní večere, kterou Židé pořádají při oslavě svátku Pesach na památku vyvedení izraelského národa z egyptského otroctví. Večere proběhne v Družinském sále VKH Praha po mši, která je u sv. Ignáce od 17.30. Zvoňte na Družinský sál.

Více informací k těmto a dalším aktivitám najdete na internetových stránkách a sociálních sítích VKH Praha.

KOLÍNSKÝ KLÁŠTER – CENTRUM SPIRITUALITY A DUCHOVNÍCH CVIČENÍ

Kolínský klášter je místo pro ty, kdo hledají prostor pro ztišení a chtějí vyvinout vážné úsilí v rozvoji svého duchovního života. Nachází se na adrese Kutnohorská 26, Kolín.

MIMOŘÁDNÉ KURZY:

KZV Alumni, 12.-15. června 2025

čtvrtek 18.00 až neděle 15.00 (3 dny)

Toto setkání je věnováno účastníkům všech předchozích ročníků Kurzu základu víry (KZV). Nabídne podněty k meditaci, prostor pro skupinovou interakci a mini výlet po okolí. Kurz nebude probíhat v naprostém mlčení.

Doprovázejí Tomáš Halík a Martin Staněk.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3000 Kč, na dvoulůžkovém 4500 Kč, na jednolůžkovém pokoji 5790 Kč. K dispozici jsou všechny typy ubytování.

ŘÁDNÉ KURZY:

Postní kontemplace, 10.–13. dubna 2025

úroveň A, čtvrtek 18.00 až neděle 15.00 (3 dny)

Kurz nabízí praktické uvedení do kontemplativní modlitby. Je vhodný především pro začátečníky, kteří potřebují získat základní zkušenost s praxí kontemplativní modlitby. Zkušenějším poskytne čas a prostor pro to, aby dál prohloubili svou duchovní cestu. Základní kameny programu tvoří společná kontemplativní modlitba, pobyt v přírodě, jednoduchá fyzická práce, osobní rozhovor s doprovázejícím. Během exercicií se zachovává mlčení.

Doprovázejí: s. Denisa Červenková CSTF a jáhni Miloš Hrdý a Jan Hála.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3000 Kč, na dvoulůžkovém 4500 Kč, na jednolůžkovém pokoji 5790 Kč. K dispozici jsou již pouze dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Velikonoční triduum s meditacemi a obřady v ekumenickém duchu, 16.–20. dubna 2025

úroveň B, středa 18.00 až neděle 15.00 (4 dny)

Společné slavení Velikonoc inspirované praxí ekumenických komunit Grandchamps, Archa a Bose. Začíná se společně ve čtvrtek dopoledne přípravou hodu Beránka. Čtvrteční slavnost bude zahrnovat prvky sederové večeře, umývání nohou a slavení eucharistie. Po ní vstoupíme společně do ticha, ke kontemplaci, křížové cestě, pašijím, velkopátečním obřadům. Na Bílou sobotu bude vigilie a ekumenická obnova křtu.

Doprovázejí Ivana Noble, Tim Noble a Petr Havlíček SJ.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3600 Kč, na dvoulůžkovém 5300 Kč, na jednolůžkovém 7100 Kč. K dispozici jsou všechny typy ubytování.

Filmové exercicie, 30. dubna – 4. května 2025

úroveň A, středa 18.00 až neděle 15.00 (4 dny)

Kurz vychází z klasických ignaciánských exercicií. Podnětem k osobní meditaci jsou vybrané filmy a interakce s naším nitrem. Kurz probíhá v tichu s možností individuálního doprovázení.

Doprovázejí Jan Regner SJ a Eva Hrubá.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3600 Kč, na dvoulůžkovém 5300 Kč, na jednolůžkovém 7100 Kč. K dispozici jsou již pouze dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Z dubnových kurzů jsme vybrali pouze ty, na nichž jsou ještě volná místa. Více informací k těmto a dalším kurzům najdete na stránkách Kolínského kláštera.



Kresba Michala Žáka

KARMELO EDITH STEINOVÉ

Karmel Edith Steinové je společenství sester karmelitek žijící kontemplativně apoštolským způsobem, který je otevřen těm, kdo chtějí sdílet některé jeho dimenze podle svých možností a životního zaměření. Karmel se nachází na Jinonické 22 v Praze 5 – Košířích. Městskou hromadnou dopravou se na Karmel lze dostat tramvají č. 6, 9, 10 směr Motol. Vystoupí se na zastávce Klamovka, první ulice vlevo je Jinonická a za pět minut chůze jste u domu č. 22. Pro více informací o sestřích navštivte stránky cestanahoru.org. Kontakt pro zájemce o akce karmelitek: karmelitky@gmail.com.

po	19.00	Mše svatá + agapé Předseda Libor Ovečka SDB, Petr Havlíček SJ, Jaroslav Suroviak OCD, Matěj Jirsa a další. Po mši je možné zůstat na čaj, kávu, drobné pohoštění podle liturgické doby, momentálních možností domu či štědrosti příchozích.
	20.00	Dialogy (u) karmelitek Některé pondělky jsou zpestřeny návštěvou zajímavých osobností, které s námi zůstávají po mši na drobné pohoštění a neformální setkání.
út	19.10–20.10	Tichá meditace v salvátorské kryptě Prostor a příležitost ke společné meditaci v tichu pro ty, kdo vědí, co si s tichem počít.
so	9.30–14.00	Spiritualita Karmelu – Spojuje nás zájem o karmelitánskou spiritualitu a kontemplaci. Společně se budeme věnovat tiché modlitbě a číst texty karmelských svatých, setkání zakončíme obědem. Pokud se chcete zúčastnit, přihlaste se na karmelitky@gmail.com, v předmětu uveďte „Spiritualita Karmelu“. V dubnu se nekoná.



JAN OD KRÍŽE: ŽIVÝ PLAMEN LÁSKY – středa 23. dubna od 19.30
Cyklus Večery četby z duchovních klasiků.

BARBORA BEZDĚKOVÁ: SINGULARITA – pondělí 28. dubna od 20.00
Přednáška astrofyzičky Barbory Bezděkové.

ČESKÁ KŘESŤANSKÁ AKADEMIE

Česká křesťanská akademie (ČKA) je nezisková organizace, která chce v křesťanském duchu pomáhat rozvoji svobodně české společnosti na poli kultury, politiky a ekonomie. Jejím prezidentem je Tomáš Halík. Akademie sídlí v pražských Emauzích a má řadu aktivních místních skupin.

LENKA KARFÍKOVÁ: KAIROS – KŘESŤANSKÉ POJETÍ ČASU
středa 14. dubna v 18.00. Prostory ČKA v Emauzích.

Přednáška profesorky Lenky Karfíkové o křesťanském pojetí času u Klementa Alexandrijského, Augustina a Sorena Kierkegaarda je součástí projektu *Kairology: A Methodology for Reading the Signs of the Times*, jehož řešitelem je prof. Tomáš Halík.





Z Popelce umělců. Foto: Petr Neubert

BOHOSLUŽBY A DUCHOVNÍ SERVIS

neděle	14.00, 20.00	Mše sv.
úterý	16.30–18.00	Duchovní rozhovor (jáhen Elva Frouz – krypta). Jednou za čtrnáct dní.
	17.15–17.45	Duchovní pohotovost (P. Petr Hruška SJ – věž).
	18.00	Mše sv.
čtvrtek	19.00–21.00	Adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru. (Přítomnost kněží aktualizována na webových stránkách – vchod sakristií.)

PRAVIDELNÝ TÝDENNÍ PROGRAM

úterý	17.30–18.00 19.00–19.30	Výpůjční doba salvátorské knihovny.
	17.30–19.30	Zkouška scholy – klementinská zkušebna.
	19.00	Kurz základů víry – sakristie.
	19.10–20.10	Tichá meditace v kryptě – sestry karmelitky.
čtvrtek	16.30–18.00	Centering Prayer (modlitba souhlasu) v kryptě. Meditaci podle T. Keatinga vede Jarka Juillet.
pátek	7.00–8.30	Chorální ranní chvály – Filip Srovnal a přátelé.

Z DUBNOVÉHO PROGRAMU – VELIKONOCE 2025

Sváteční obřady povede Mons. Tomáš Halík. Koncelebruje P. Petr Hruška SJ.

úterý 1. 4.	18.00	Mše sv. – celebruje P. Ondřej Salvet.
středa 2. 4.	18.00	Společenství absolventů Kurzu základů víry. Koordinuje H. Šimková.
	19.00	Film a spiritualita: <i>The Apprentice – Příběh Trumpa</i> (A. Abbasi, 2024). Uvádí Lukáš Jirsa v Městské knihovně.
neděle 6. 4.	14.00	5. neděle postní – Judica. Mše sv. – celebruje P. Petr Hruška SJ.
	20.00	Mše sv. – celebruje Mons. Tomáš Halík.
	21.00	Komentovaná prohlídka postní intervence Ivana Pinkavy <i>Noční práce s autorem.</i>
sobota 12. 4.	8.00	Výlet spolu Cesta na Makovou horu.
neděle 13. 4.		Květná neděle. Mše sv. ve 14.00 a 20.00 celebruje Mons. Tomáš Halík.
úterý 15. 4.	18.00	Předvelikonoční zpovídání (17.00–21.00). Mons. Tomáš Halík, P. Petr Hruška SJ, P. Petr Havlíček SJ Mše sv. – celebruje Mons. Tomáš Halík.
čtvrtek 17. 4.	18.00	Zelený čtvrtek. Mše sv. na památku Večere Páně.
	19.30	Adorace v Getsemane s texty z Janova evangelia a zpěvy z Taizé.
pátek 18. 4.	18.00	Velký pátek. Velkopáteční obřady. Sbírka na Svatou zemi.
	19.30	Velkopáteční oratorium. A. Stradella: <i>Esule dalle Sfere. Cantata per l'anime del Purgatorio.</i> Řídí Robert Hugo.
sobota 19. 4.	21.00	Bílá sobota. Vigilie se křty dospělých. Hudba: Jiří Hodina, Jiří Stivín, Robert Hugo.
neděle 20. 4.	14.00	Velikonoční neděle. Mše sv. se křty dětí. Celebruje Mons. Tomáš Halík.
	20.00	Mše sv. – celebruje P. Petr Hruška SJ.
úterý 22. 4.	18.00	Mše sv. s doprovodem Salvátorské scholy. Celebruje Mons. Tomáš Halík.
pondělí 28. 4.	18.00	Cyklus o manželství 2025 – první setkání. Koordinuje Martin Staněk.
úterý 29. 4.	18.00	Ekumenická bohoslužba ke Dni Země. Bohoslužbu povede Tomáš Halík, kázáním poslouží Petr Sláma, farář Českobratrské církve evangelické.
	19.00	Panelová diskuse s Petrem Slámou a Tomášem Halíkem.

VÝHLED NA KVĚTEN

neděle 4. 5.	14.00	Břimování s biskupem Mons. Václavem Malým.
--------------	-------	---

Salvatore. Měsíčník. Redakce: Martin Staněk, Kateřina Černá. Korektury: Barbora Čiháková. Grafika: Eva Hradiláková. Foto postní intervence na obálce: Petr Neubert. Ilustrační fotografie pocházejí z archivu farnosti a spřátelených organizací. Dáno do tisku: 31. 3. 2025. Tisk: Rychlotisk, Jungmannova 3, Praha 1.

Náklad 400 ks. Zdarma. Kontakt: Křížovnické nám. 4, Praha 1, 110 00. Tel.: 222 221 339, e-mail: info@farnostsalvator.cz, www.farnostsalvator.cz, č. ú. 193882329/0800 Česká spořitelna, a. s., © 2025.